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Ata da Sessão Ordinária Itinerante do dia 19/11/2015. Aos dezenove dias do mês de 

Novembro do ano de dois mil e quinze, na Sede do Colégio Estadual Dom Alberto 

Gonçalves de Palmeira, Estado do Paraná, sita à rua Santos Dumont, 224, Centro, no 

horário das 14:00 (quatorze) horas, realizou-se a 4ª (Quarta) Sessão Ordinária Itinerante do 

2º (segundo) período legislativo da 2ª (segunda) legislatura do Parlamento Jovem, sob a 

Presidência do Vereador Junior Izaac Lederer Junior, e secretariado pelas Vereadoras 

Nayara Feld e Angela Aparecida Hass, e presentes os demais Vereadores: Ana Paula 

Wendler, Donato A. Correia de Lima, Elaine de Goes, Gabriel Kasdorf dos Santos, Loiane 

Rusgoski Boaventura. Havendo número legal de Vereadores, o Srº. Presidente em nome de 

Deus declarou aberta a Sessão. A Vereadora 1ª Secretária informou haver expediente na 

presente sessão: Oficio nº 2.285/2015 da Secretaria de Estado da Educação em resposta ao 

oficio 221/2015 referente à solicitação de carteiras e cadeiras para o Colégio Estadual do 

Campo Pinheiral de Baixo. Procedeu-se em seguida a verificação da presença, anotando-se 

o comparecimento de todos os Vereadores. Inscritos para usarem da palavra durante o 

expediente os Vereadores: Elaine – Dia da Consciência Negra, Nayara – Projetos sobre a 

Dengue - Semana do Livro e da Biblioteca, Ana Paula – Projeto sobre Manicures, Gabriel – 

Projeto sobre a Prevenção da Gravidez na Adolescência, Donato – Projeto sobre Normas de 

Segurança e Manutenção em Brinquedos de Parques Infantis. Usando da palavra a 

Vereadora Elaine Dirigiu – se a tribuna para falar sobre o Tema o Dia da Consciência 

Negra. A Vereadora Elaine destacou que no dia 20 de novembro é comemorado no Brasil o 

dia da Consciência Negra, que muitos não sabem qual foi o motivo para a escolha dessa 

data, relatou então que nesse dia no ano de 1695 morreu Zumbi dos Palmares símbolo da 

resistência e a força contra a escravidão esse que foi o líder mais conhecido do chamado 

Quilombo dos Palmares que se localizava na Serra da Bahia atual Estado de Alagoas sua 

fama fez com que a data de sua morte fosse escolhida pelo movimento negro brasileiro para 

representar o dia da consciência negra, que foi estabelecida pela lei 12.519/2011, a 

Vereadora Elaine afirmou que existe outro motivo também para a escolha dessa data, que 

foi o fato do fim da escravidão no Brasil comemorada no dia 13 de Maio no ano de 1978 

onde a Princesa Isabel assinou a Lei Áurea abolindo assim a escravidão, mas que, porém 

comemorar essa data em que as pessoas brancas pertencentes à família real portuguesa a 

principal responsável pela escravidão no Brasil assinou uma lei pondo fim ao cativeiro, e 

então a abolição foi apresentada a favor dos brancos. A Vereadora Elaine explicou que o 

dia 20 de Novembro serviu para manter as lembranças do fim da escravidão que foi 

conseguida pelos próprios escravos, que em nenhum momento do período colonial deixou 

de lutar, mesmo tendo nos últimos 20 anos à desigualdade social econômica sendo 

significativamente reproduzidas por meio de políticas públicas e ações afirmativas. A 

Vereadora destacou que os negros são os que têm menor grau de escolaridade, menor 

acesso a saúde, menor presença em cargos públicos e universidades, media salarial inferior, 

expectativa de vida menor e ainda são as maiores vítimas de assassinatos, essas conclusões 

estão em relatórios da ONU deste ano, isso concretiza o que o historiador Luiz Cláudio 

Dias Nascimento afirma que ninguém nasce racista, racista se constrói politicamente. 

Salientou também que o dia da consciência negra é a oportunidade para apresentarmos a 

história e a cultura negra, momento de se pensar em atitudes de uma sociedade que não 

aceita a população negra exceto em situações de subordinação, pensamentos definidos de 

um passado que tenta determinar o presente e a condição fundamentais da democracia 

alicerçada na igualdade de direitos. A Vereadora Elaine finalizou agradecendo ao 

Departamento de Transporte que oportunizou seis escolas do município a participarem das 

sessões ordinárias do Parlamento Jovem além de duas escolas do interior poderem hoje 

participar da primeira sessão itinerante do Parlamento Jovem, salientou que seu trabalho 

exigiu muita responsabilidade e dedicação, deixou novamente seu muito obrigado em nome 

de todos os parlamentares jovem. A Vereadora Nayara dirigiu-se a tribuna para falar sobre 

o seu Projeto de Lei sobre a Prevenção a Dengue, bem como seu Projeto de Lei da Semana 

do Livro e da Biblioteca. A Vereadora Nayara disse que seu Projeto de Lei visa determinar 

que ferros velhos, empresas de transporte de cargas, lojas de material de construção, 
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borracharias, recauchutadoras e afins adotem medidas para evitar a existência de criadores 

de Aedes aegypti e Aedes albopictus, pois a dengue é uma doença que já se instalou em 

nosso País em nossos estados e municípios fazendo cada vez mais vítimas, por isso, não 

podemos omitir a grave situação que vivenciamos, quando se trata de problemas de saúde 

cuja origem centra-se no caso das moléstias infecciosas transmitidas por vetores 

relacionados diretamente com o processo generalizado de urbanização e da vida social que 

provoca constante desequilíbrio natural, ressaltou também que através de medidas 

preventivas podemos evitar as proliferações desses mosquitos, pois sabemos que os 

estabelecimentos citados possuem grande quantidade de material, onde as larvas dos 

mosquitos podem ser depositadas assim servirem de imensos criadouros. A Vereadora 

Nayara citou dados da Secretaria Estadual de Saúde, onde divulgaram um boletim 

atualizando os casos de dengue no Paraná, de agosto de 2013 a maio de 2014, onde foram 

confirmados 10.030 casos em 178 municípios, a Vereadora relatou que em nosso município 

não se tem registrado nenhum caso de Dengue, somente casos que foram contaminados em 

outras cidades e diagnosticados em Palmeira, mais que isso não quer dizer que a prevenção 

e o controle deixem de ser importantes para a saúde coletiva de todos os munícipes. A 

Vereadora Nayara em segunda fala relatou que seu segundo projeto visa valorizar o 

principal instrumento de aprendizagem e de fundamental importância para o 

desenvolvimento da sociedade e para o crescimento intelectual dos indivíduos e que o livro 

é um meio de comunicação importante no processo de transformação, evolução e 

desenvolvimento de habilidades de raciocínio e interpretação que ajudam o leitor a criar 

familiaridade com  o mundo da escrita, facilitando a alfabetização e desenvolvimento 

escolar, a Vereadora afirmou que o livro oportuniza atividades envolvendo exposições, 

concursos literários, palestras e debates, festivais, entre outros, bem como valorizar o 

espaço da biblioteca municipal, que há mais variedade de obras além de ser um espaço 

especial para a leitura, disse também que hoje existem bibliotecas muito dinâmicas que 

progridem cada vez mais com o desenvolvimento da própria idéia da “ciência da 

informação” e assim precisamos trabalhar para que a biblioteca pública da nossa cidade 

torne-se um ambiente que ajuda a formação da cultura do cidadão palmeirense, a Vereadora 

não deixou de ressaltar que a biblioteca pública de Palmeira não deve ser vista como uma 

biblioteca que não oferece variedade de literatura e nem materiais atualizados para 

pesquisa, mais sim um vínculo entre a tradição e a modernidade para tornar-se um pólo de 

conhecimento e não apesar um armazém de livros. A Vereadora Ana Paula dirigiu-se a 

tribuna para falar sobre o seu Projeto de Lei sobre Manicures. A Vereadora Ana Paula disse 

que o foco do seu projeto é abordar junto aos profissionais que na maioria das vezes 

desconhecem por completo os riscos de contagio com doenças relacionadas às atividades 

que exercem, relatou também que esses profissionais devem usar para sua segurança luvas 

e uma manutenção de seus instrumentos de trabalho como: alicates bem lavados com água 

e sabão bem como esterilizados corretamente alem do uso de matérias descartáveis, como 

todas as normas de higiene devem ser conhecidas e respeitadas nos salões de beleza, 

seguindo medidas de bio – segurança dos demais envolvidos, apara tingir tal objetivo 

procura-se que seja ministrado cursos de prevenção visando o bem estar da população. O 

Vereador Gabriel Dirigiu – se a Tribuna para falar sobre seu Projeto de Lei a Prevenção da 

Gravidez na Adolescência. O Vereador Gabriel disse que seu projeto de lei visa 

proporcionar maiores informações sobre a rede de fatores que confere à gravidez na 

adolescência em um grau elevado de risco para a mãe e para a criança, assunto este pouco 

difundido entre os adolescentes, e muito discutido nos meios de comunicação, na internet, 

na escola, na comunidade, mas não em suas famílias onde deveriam existir mais discussões 

como estas e por isso nos dias de hoje ainda existe um número significativo de incidência 

de gravidez na adolescência, sendo ainda um tema que exige atenção, pois de acordo com 

o IBGE, cerca de 20% dos bebês que nascem anualmente no Brasil são frutos de 

uma gravidez na adolescência, e por trás de tudo isso ainda tem as consequências do 

sexo desprotegido que podem trazer riscos além do que só uma gravidez indesejada, 

mas também diversas doenças sexualmente transmissíveis, com isso ações educacionais 
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que enfatizam a abordagem apenas biológica do planejamento familiar não têm sido 

eficazes se considerarmos as estatísticas referentes à saúde reprodutiva das adolescentes. O 

Vereador Gabriel falou que ás atividades da semana ocorrerá anualmente e será atrelada a 

data comemorativa que acontece no mês dia 26 de setembro, dia mundial da prevenção da 

gravidez na adolescência, é uma iniciativa internacional que busca aumentar a 

conscientização e o conhecimento da contracepção e saúde reprodutiva, o Vereador Gabriel 

ressaltou que a criação dessa semana possibilitará mais um espaço de atenção e debate 

sobre este assunto sendo destinado á adolescentes familiares, escolas e de mais setores 

da comunidade. O Vereador Donato Dirigiu – se a Tribuna para falar sobre seu Projeto de 

Lei sobre Normas de Segurança e Manutenção em Brinquedos dos Parques Infantil. O 

Vereador salientou que seu projeto visa estabelecer normas de segurança e de manutenção 

em brinquedos dos playgrounds localizados em estabelecimentos de educação infantil e de 

ensino fundamental, públicos ou privados, para maior segurança das crianças que utilizam 

desses brinquedos, disse também que seu projeto se embasa nas normas de segurança para 

brinquedos de parques infantis, estabelecidas pela Associação Brasileira de Normas 

Técnicas, NBR 16071-1:2012 que aplicam-se aos seguintes equipamentos, os de uso em 

escola, creches, áreas de lazer públicas e outros espaços coletivos  similares, que 

contenham balanços, escorregadores, gangorras, carrosséis, paredes de escalada e 

playgrounds, e todos esses requisitos foram desenvolvidos considerando os fatores de risco 

baseados em dados disponíveis e especifica os requisitos que reduzam os riscos aos 

usuários de danos que não sejam capazes de prever quando usarem o equipamento, 

conforme previsto ou de forma que possam ser razoavelmente antecipados, prevê, entre 

outras disposições, que o equipamento não deve exibir trincas, deformação ou danos 

permanentes e nenhuma conexão pode estar frouxa. Relatou que peças salientes, como 

roscas de parafusos, devem ter acabamento de proteção, evitando cantos agudos, lascas ou 

rebarbas que possam representar perigo para a criança. O Vereador Donato afirma que na 

prática, porém, observa-se que esses requisitos são pouco respeitados ou até mesmo 

desconhecidos pelos professores, alunos e funcionários das instituições de ensino, e que por 

isso seu projeto visa além de estabelecer normas de segurança e de manutenção dos 

brinquedos infantis, também uma vistoria anual e procedimentos de manutenção 

preventiva, que deve servir como alerta quanto à necessidade de tomar providências a 

respeito dos problemas. Passou-se então à Ordem do Dia. Em discussão única o 

Requerimento protocolado sobre nº 205/15 da Vereadora Ana Paula Wendler, no uso de 

suas atribuições legais, por iniciativa da Vereadora Suplente Daniella Heinen, requer 

ouvido plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria de Planejamento, solicitando 

informações sobre a existência de projeto para pavimentação da Rua Oscar Teixeira de 

Oliveira, localizada no bairro Vila Rosa. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única o Requerimento protocolado sobre nº 206/15 da 

Vereadora Angela Aparecida Hass, no uso de suas atribuições legais, requer ouvido 

plenário, seja encaminhado expediente à Secretaria de Estado de Educação, solicitando a 

construção de auditório e laboratório de Química, Física e Biologia no Colégio Estadual 

São Judas Tadeu. A Vereadora disse ter feito sua proposição a pedido de pais e alunos os 

quais relatam ser de grande importância um laboratório para se despertar um maior 

interesse nos alunos. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única o Requerimento protocolado sobre nº 207/15 da Vereadora Loiane Rusgoski 

Boaventura no uso de suas atribuições legais, requer ouvido plenário, seja encaminhado 

expediente à Secretaria Municipal de Indústria Comércio e Turismo, se existe algum 

programa como o ‘Jovem Aprendiz’ em nosso Município. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. A Vereadora afirmou ter feito sua indicação a pedidos de 

munícipes os quais solicitam informações da existência de algum programa como Jovem 

Aprendis para que os adolescentes que se interessem possam entrar mais cedo no mercado 

de trabalho. Em discussão única o Requerimento protocolado sobre nº 208/15 do Vereador 

Gabriel Kasdorf dos Santos, no uso de suas atribuições legais, requer ouvido plenário seja 

encaminhado expediente à Polícia Militar, solicitando informações sobre o andamento do 
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programa PROERD (Programa Educacional de Resistência as Drogas e á Violência) no 

município de Palmeira. O Vereador Gabriel salientou ter feito sua proposição a pedidos de 

alunos e professores os quais sentem falta do programa, que leva aos adolescentes palestras 

importantes sobre o mundo das drogas. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Indicações: Em discussão única a indicação nº 126/15, a Vereadora Angela 

Aparecida Hass, no uso de suas atribuições legais, por iniciativa do Vereador Suplente 

Breno Toaldo Brito, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que realize recapagem na 

Rua Moisés Marcondes, desde a esquina com a Rua XV de Novembro até o seu final. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 

127/15, a Vereadora Angela Aparecida Hass, no uso de suas atribuições legais, indica ao 

Departamento de Trânsito, que realize a pintura das faixas de pedestres na Rua Dom 

Alberto Gonçalves, na esquina com a Rua Conselheiro Jesuíno Marcondes. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 128/15, o 

Vereador Donato A. Correia de Lima, no uso de suas atribuições legais, por iniciativa da 

Vereadora Suplente Ellen Puchalski, indica á Secretaria de Obras Infraestrutura, que realize 

a manutenção periódica da estrada que liga as comunidades de Paiol do Fundo à Pinheiral 

dos Malucelli. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 129/15, o Vereador Donato A. Correia de Lima, no uso de suas atribuições 

legais, indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal que determine ao setor competente a 

construção ou instalação de banheiros na Praça Manoel Ribas. O Vereador Donato explicou 

que fez sua proposição para atender a necessidades do local onde se ter alguns veículos 

adaptados para a venda de lanches onde se concentra muitas pessoas sendo assim de grande 

importância a instalação dos mesmos. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única a indicação nº 130/15, a Vereadora Samara Linhares, no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizada 

manutenção dos brinquedos existentes no Playground da Escola Municipal Professor 

Clotário Santos, na localidade de Guarauninha. A Vereadora Samara falou ter feito sua 

indicação a pedidos de pais e alunos os quais relatam à precariedade dos brinquedos os 

quais podem oferecer riscos de acidentes as crianças que os utilizam. Colocado em votação 

foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 131/15, a Vereadora 

Samara Linhares, no uso de suas atribuições legais, por iniciativa da Vereadora Suplente 

Priscila de Castro Souza indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que realize a 

manutenção periódica da estrada que inicia na PR-151 até a localidade de Poço Grande. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 

132/15, a Vereadora Nayara Feld, no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria de 

Obras e Infraestrutura, que seja realizada colocação de iluminação na estrada principal de 

Vieiras até a propriedade do Srº. Josnei Serrato, na localidade de Campestre. A Vereadora 

Nayara disse que fez sua indicação a pedidos de moradores do referido local os quais 

relatam que a falta de iluminação pode ocasionar acidentes e um lugar propicio a 

desocupados trazendo risco a esse população sendo de grande importância a iluminação 

pública. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 133/15, a Vereadora Nayara Feld, no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria de Esporte e Cultura, a instalação de academia ao ar livre, nas localidades de Boa 

vista, Limeira, Faxinal dos Mineiros, Guaraúna de Tocas, Rincão e Tocas. Colocado em 

votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 134/15, a 

Vereadora Ana Paula Wendler, no uso de suas atribuições legais, indica à Secretaria 

Municipal de Educação, que veja da possibilidade de realizar a cobertura (toldo) sobre a 

escadaria de acesso e a rampa para deficientes na Escola Pedro Gross Filho, na localidade 

de Pinheiral de Baixo. A Vereadora Ana Paula ressaltou ter feito sua indicação a pedidos de 

professores os quais relatam da dificuldade de se praticar esportes em dias de chuva e sol, 

que podem trazer riscos a saúde de seus alunos. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Em discussão única a indicação nº 135/15, a Vereadora Loiane Rusgoski 

Boaventura, no uso de suas atribuições legais, por iniciativa do Vereador Suplente Deivi 

Hudson Turek, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que veja da possibilidade de 
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construir passagem elevada em frente à escola estadual e municipal de Quero-Quero. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a indicação nº 

136/15, a Vereadora Loiane Rusgoski Boaventura, no uso de suas atribuições legais, indica 

à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que veja da possibilidade de construir escada para 

uso de pedestres, nas proximidades da passagem para pedestres, localizada aos fundos do 

Museu Astrogildo de Freitas. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a indicação nº 137/15, o Vereador Izaac Lederer Junior, no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura que, sejam tomadas 

providências com relação à abertura no asfalto decorrente de chuvas fortes e tráfegos de 

veículos pesados, na Rua Ernesto Geisel, entre a Pizzaria e o inicio da Rua Johannes 

Janzen, na localidade de Witmarsum. O Vereador Izaac Disse que a devida rua onde se 

encontra danificada traz vários riscos de acidentes à população sendo de grande 

importância a obra no local. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única a indicação nº 138/15, a Vereadora Elaine de Goes, no uso de suas 

atribuições legais, indica à Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado 

patrolamento e cascalhamento na estrada que se inicia na Fazenda Guaraúna até a 

propriedade Srº. Jorge Coelho de Góes, na localidade de Vieiras. A Vereadora Elaine falou 

que a estrada a que estrada apresenta uma grande dificuldade de trânsito podendo assim 

ocasionar acidentes danos a veículos sendo assim de grande importância as obras na 

mesma. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única a 

indicação nº 139/15, o Vereadora Elaine de Goes, no uso de suas atribuições legais, indica à 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, que seja realizado patrolamento e cascalhamento na 

estrada que se inicia na ponte de divisa com Correias e se estende até a Igreja Congregação 

Cristã, na localidade de Poço Grande. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. 

Em discussão única a indicação nº 140/15, o Vereador Gabriel Kasdorf dos Santos, no uso 

de suas atribuições legais, por iniciativa da Vereadora suplente Erica Fernanda Margraf, 

indica à Secretaria de Obras e infraestrutura, que realize a substituição das placas de 

sinalização de passagem de animais na gleba quatro e cinco, localizada em Witmarsum. 

Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão única o Anteprojeto de 

Lei nº 010 da Vereadora Ana Paula Wendler que Dispõe sobre requisito obrigatório para 

concessão de alvará aos profissionais que especifica, à obrigatoriedade de participação em 

cursos de orientação sobre medidas de prevenção contra a transmissão de vírus de doenças 

infecto-contagiosas e parasitárias pela manipulação e utilização de instrumentos perfuro e 

dá outras providências. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única o Projeto de Lei nº 0030 da Vereadora Nayara Feld que Dispõe sobre a adoção de 

medidas preventivas para evitar a existência de criadouros para “Aedes Aegypti” e “Aedes 

Albopictus”, nos locais determinados e dá outras providências. Colocado em votação foi 

aprovado por unanimidade. Em discussão única o Projeto de lei nº 0031 da Vereadora 

Nayara Feld que Institui a Semana do Livro e da Biblioteca no Município de Palmeira e dá 

outras providências. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em discussão 

única o Projeto de Lei nº 0032 do Vereador Gabriel Kasdorf dos Santos que Institui a 

Semana de Orientação e Prevenção da Gravidez na Adolescência no Município de Palmeira 

e dá outras providências. Colocado em votação foi aprovado por unanimidade. Em 

discussão única o Projeto de lei nº 0033 do Vereador Donato A. Correia de Lima que 

Dispõe sobre normas de segurança e de manutenção em brinquedos dos parques infantis 

localizados em estabelecimentos de educação infantil e de ensino fundamental no 

Município de Palmeira e dá outras providências. Colocado em votação foi aprovado por 

unanimidade. Nada mais havendo a ser tratado na presente Sessão, o Sr. Presidente lembrou 

que a Sessão Solene de encerramento está marcada para o dia 17 de Dezembro, no horário 

de 14 (quatorze) horas, agradeceu a presença de todos e em nome de Deus declarou 

encerrada a Sessão. E, para tudo constar foi lavrada a presente Ata que vai assinada pelo Sr. 

Presidente e 1ª Secretária.  

 

 


